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cessarl i per le escavazione dei por t i di quella 
Provincia , anzi per Siracusa credo che siano 
già s tate prevedute 62,000 l ire ; e quindi sarà 
anche provveduto al porto di Augusta , e sarà 
provveduto nelle misure necessarie, e se oc-
correranno anche queste 20,000 l i re si da-
ranno. 

L'onorevole Omo dei ha fa t to anche alcune 
osservazioni r iguardo al la forma degl i ap-
pal t i . 

Io non nego che vi possa essere qualche 
caso speciale in cui siasi appal ta to un lavoro 
d 'escavazione per una somma pres tabi l i ta , e 
che, esauri ta quella, non si sia p iù prose-
gui to ne l lavoro per mancanza degli s tanzia-
men t i in bilancio. 

Ma faccio osservare al l 'onorevole Omodei 
che quando è s tanzia ta una de te rmina ta somma, 
e che manca poco per compiere un lavoro, 
cer tamente sarebbe atto di pessima ammini -
strazione quello di sospenderlo, per poi spen-
dere il doppio o il t r ip lo l 'anno successivo. 
Ed è, appunto, con questo in tendimento , che 
si è r i servata in fondo nel l ' a l legato 13 una 
somma per spese eventual i . Per conseguenza 
spero che 1' inconveniente che egli ha deplo-
ra to non avverrà nel porto di Augus ta . 

Presidente. Onorevole Omodei, mant iene o 
r i t i ra il suo emendamento? 

Omodei. I n seguito alle dichiarazioni del 
sotto-segretario di Stato, che valgono l 'assicu-
razione che, oltre agl i studi, si spenderà per 
la escavazione del porto di Augus ta quello 
che è necessario, r i t i ro il .mio emendamento. 

Presidente. L 'onorevole Comandini vuol par-
lare? 

Comandini. Solamente per r ingraz ia re il 
sotto-segretario di Stato, e per r ammen ta rg l i 
che il tempo ha molto valore per i pescatori 
del l 'Adriat ico. 

Presidente. Res ta così approvato i l capi-
tolo 48 in l i re 3,000,000. 

Capitolo 49. Spese di personale addet to 
all 'escavazione ordinar ia dei port i , l i re 108,000. 

Capitolo 50. Personale subal terno pel ser-
vizio dei por t i (Spese fìsse), l ire 38,000. 

Capitolo 51. Personale subal terno pel ser-
vizio dei por t i (Spese variabili), l i re 7,717. 

Capitolo 52. P ig ioni pel servizio dei por t i 
(Spese fisse), l i re 1,000. 

Capitolo 53. Manutenzione ed i l lumina-
zione dei fa r i e fanal i , l ire 800,000. 

Capitolo 54. Personale addet to ai lavori 
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di manutenzione ed i l luminazione dei far i e 
fanal i , l ire 25,000. 

Capitolo 55. Personale pel servizio dei fari 
(Spese fisse), l i re 306,000. 

Capitolo 56. Personale pel servizio dei fari 
(Spese variabili), l i re 71,000. 

Capitolo 57. Sussidi per opere ai port i di 
4 a classe e per conservazione di sp iaggie (ar-
ticoli 198 e 321 della legge 20 marzo 1865, 
n. 2248, al legato F), l ire 160,000. 

Capitolo 58. Concorso dello Stato per opere 
s t raordinar ie nei port i di 4 a classe della 2 a ca-
tegoria (articolo 23 del testo unico della legge 
sui por t i e fari , approvato con Regio Decreto 
2 apri le 1885, n. 3095), l i re 75,000. 

Capitolo 59. Res tau r i alle opere mari t t ime 
danneggia te in contravvenzione alla polizia 
tecnica dei por t i (Spesa d'ordine), l i re 15,000. 

Strade ferrate. — Capitolo 60. Personale di 
ruolo del l ' I spet tora to (Spese fìsse), l i re 896,113 
e centesimi 33. 

L'onorevole China-glia ha facoltà di par-
lare. 

Chinaglia. P rendo occasione dal la intesta-
zione dei capi tol i che andiamo a discutere 
per r ivolgere all 'onorevole minis t ro dei la-
vori pubbl ic i ed al suo sotto-segretario di 
Stato Una raccomandazione, che, confido, vor-
ranno t rovare ragionevole e giusta . 

Mediante la costruzione del la ferrovia 
Mantova-Legnago-Monselice, g ià da alcuni 
anni aper ta al pubbl ico esercizio, si è potato 
dar compimento ad una l inea intesa ad age-
volare la p iù diret ta comunicazione f ra Ve-
nezia-Genova ed i paesi in termedi , percor-
rendo la bassa val le del Po. 

Io ricordo che i l r agg iung imen to di que-
sto obiet t ivo erasi r iconosciuto di t an t a im-
por tanza da fondare su di esso l 'argomento 
pr inc ipa le per il quale venne decisa la co-
struzione della Mantova-Monselice. 

Senonchè, compiutasi per ' t a l maniera la 
l inea Venezia-Genova, nul la si è fa t to 

per fa-
vorire le re lazioni e gl i scambi dei paesi che 
quella l inea era chiamata a servire. Anzi, 
l 'esercizio di essa è condotto in maniera che 
nemmeno si può dire esista una l inea Vene-
zia-Genova. 

I n f a t t i questo esercizio si opera per pi°* 
c o l i t r o n c h i senza alcun legame d i c o n t i n u i t à , • < 1 
con servizi, con materiale , con velocita ai 
disotto di qualsiasi modesta esigenza, e con 
poco r iguardo, in t a lun i punt i , alle c o i n c i -
denze e ad a l t re necessi tà i t inerar ie . Ora e 


